Evaluering af MastersClinic2004


EVALUERING

Overordnet set var MastersClinic2004 en succes! 

Mange har fået meget med hjem, og mange fik også vækket en stor appetit for, at vide og erfare mere. 

Dette gør, at den kommende Clinic bliver snart – ja måske næste år! Det gør også, at vi ser jer som gode ambassadører i klubberne, der som fortaler for den næste masters clinic, hvor I sender nye af sted eller, at vi ses igen. 

Et gennemgående problem var tiden, der fløj af sted! 

Vi vil nok geare lidt ned mht. antallet af emner, og splitte nogle af emnerne op i en leder- og en trænerdel, men også fastholde det ’store’ plenum. 

Det er vigtigt, at erfaringer og de sociale udvekslinger i gruppearbejdet får mere plads. 

Fra skemaerne, hvor 13 har svaret, er der generel stor tilfredshed med hele clinicen, herunder var voksen psykologi og fysioterapien rigtig gode indlæg. 

Dette er hermed et hint om udbygning af disse emner. Organisation og PR roses hovedsageligt af lederne, hvor trænerne mere søger mod programplanlægning. 

Emnet omkring programopbygning bør have et fokus, der peger på selve problematikken i opbygningen og udarbejdelsen af programmer, og så man får nogle flere værktøjer med hjem. 

Den praktiske del var et godt afbræk i en ellers meget teoretisk clinic. 

Placering af næste clinic må også være mere øst på, ud fra at rigtig mange kommer derfra.



Mundtlig tilbagemelding fra deltagerne
Skriftlig feedback ved Poul

· Vores indlæg om Voksen psykologi burde have ligget lidt tidligere på aftenen!
· Det har vedkommende helt ret i, og det var også undtagelsesvis, at det blev så sent, da vi valgte at indlægge det vi manglede fra om formiddagen omkring organisation. Dog var det så godt af Eigil, at alle holdt sig vågne efter en lang og hård dag!



· Lørdagens program var for langt, og søndagens for kort – kunne man omfordele?
· Ja, helt klart. Vi skal jo også have tid og overskud til at være sociale om lørdagen. Og de fleste vil nok kunne nå at komme hjem inden det bliver alt for sent om søndagen!

· Det var et stort ønske om at få mere direkte svømmeteknik – øvelser.
· Det kan jo så være næste år praktiske og teoretiske indlæg. Tanken var, at teknikdelen var det, der gik udover det ordinære kursus: Svømmearter, Teknik og Fejlretning, og som sporede deltageren ind på de problematikker, der er når man underviser netop masters. Tiden var ikke til komme i dybden med teknik og fejlretning denne gang. Masterssvømmere har ofte sin egen teknik, og derved bliver intentionen om at opnå et fælles idealbillede mht. en teknisk stilart, endnu sværere for masters. Masters kræver mere en individuel tilpasning – dette kræver mere tid at forholde sig til, men som jeg også synes vi må afsætte tid til. 

· Undervisningen omkring intensitetskategorier var nyt stof for os – og der var brug for mere tid til at få det ind i programmerne!
· Enig!  I og med at kun få kunne genkende dette system, burde det været grebet lidt anderledes an. Den bedste løsning fremover, er nok at splitte trænere og ledere ad, da dette er et meget trænerspecifikt værktøj. Vi har talt om at der egentligt burde være et helt kursus for sig med aldring, fysiologi og programlægning. 



· Der var et ønske, om at få mere om programopbygning!
· Ja, enig. Set ud af det store hele, og ud fra hvor mange emner vi havde, var selve gruppearbejdet og op lægget til dette samt feedbacken af gruppernes programmer en del af dette. Men som tidligere nævnt – mere tid - længere Clinic.

 

· Indlægget om fysioterapi og voksen psykologi fik meget positiv kritik. 
· Ja, Enig. Vi vil gerne arbejde på at genbruge Eigil og Torsten. Jeg havde håbet på at vi havde fået lidt flere øvelser ved fysioterapien, men det er også en tids sluger!



· Informationen om clinicen var forskellig
· Jeg synes bestemt at clinicudvalget havde formået at komme langt omkring med sin PR. Årsagerne ligger nok snarere i et overordnet informationsnetværk, som er nyt for masters, og som aldrig rigtig har fungeret optimalt. Dette arbejdes der kraftigt på!



· Der var for lidt tid til gruppe arbejde!
· Ja, enig. Vi havde nok ikke tilpasset at der også skulle være plads til at lære hinanden at kende. Det er helt klart at vi vil tage højde for dette.



· Kunne man lægge clinicen tidligere fx i september?
· Vi har valgt at lægge clinicen, således at klubberne kan nå at starte sæsonen op og få tilmeldt trænere/ledere inden deadline. Men vi vil tage det op i Clinicudvalget, og se om det kan fremskyndes.



· Et ønske om træningsplanlægning
· Ja, behovet er måske endnu mere interessant i forhold til seniorsvømning, da restitutionstiden er meget længere, og derved kan overtræning i den/t enkelte led, sene eller muskel være mere udsat.



· Et ønske om styrketræning for masters!
· God ide! Det synes jeg må på til næste clinic! Megen ny forskning viser nye resultater om muskeltræning for ældre. Det ville være interessant at få frem!
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Med mange masters hilsner

Poul Danborg

Clinicudvalget
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